

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

ПЕРВЕНСТВО СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА

20 апреля 1983 года

ФУТБОЛ



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«РОТОР»

ВОЛГОГРАД

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

«РОТОР» (ВОЛГОГРАД)

У города на Волге большие и давние футбольные традиции. В 1937 году команда «Трактор» стала победителем чемпионата страны по группе «Г» и была включена в группу сильнейших коллективов страны. Дебютант оказался на высоте. Уже в 1939 году футболисты Волгограда заняли в первенстве 4-е место, а форвард Александр Пономарев стал лучшим бомбардиром чемпионата, забив 19 мячей.

Потом их успехи пошли на убыль. Сначала 7-е место, потом 9-е, 13-е. В чемпионате 1950 года волгоградцы заняли предпоследнее, 18-е место, и выбыли в класс «Б». С тех пор футболистам города на Волге больше не удавалось подняться в высшую лигу.

В сезоне 1981 года «Ротор» победил в зоне, забив в ворота соперников рекордное для второй лиги количество мячей — 89, и успешно выступил в финальном турнире трех. На заключительном этапе волгоградцы победили динамовцев Барнаула (3:1, 2:1), взяли три очка у ивановского «Текстильщика» (1:1, 2:1) и получили право выступать в первой лиге.

Дебют в 1-й лиге команды «Ротор», можно сказать, был удачным. Волгоградцы заняли 14-е место (14 побед, 12 ничьих, 16 поражений), мячи — 63:64. Наибольшее число мячей за клуб в прошлом сезоне провели В. Ванин, В. Владющенков, А. Гузенко, В. Морохин — по 42. Лучшим бомбардиром стал В. Васильев — 16 мячей.

Анализ итогов выступлений волгоградцев в минувшем сезоне приводит к любопытным выводам. Наиболее успешно они сыграли с командами, которые стали ниже «Ротора» в турнирной таблице (8 побед, 4 проигрыша, 4 ничьи). На равных разошелся «Ротор» во встречах с командами, занявшими в таблице места с 6-го по 13-е, — по пять побед и столько же поражений, шесть встреч закончились вничью.

А как встречали волгоградцев лидеры — команды первой пятерки? Здесь у «Ротора» одна победа (над «Колосом» — 1:0), две ничьи, остальные семь матчей были проиграны.

Эти цифры и факты говорят о том, что в основе в целом удачного выступления «Ротора» во многих матчах лежали энтузиазм футболистов, их спортивное мужество, волевой настрой.

Коллектив ставит задачу в 1983 году играть более стабильно, приблизиться к уровню игры ведущих команд 1-й лиги.

Еще в 1955 году футболисты Воронежа впервые встретились с командой Волгограда и закончили встречи со счетом — 1:0, 0:0.

В дальнейшем команды часто встречались между собой, как в классе «Б», так и во 2-й группе класса «А». Общий баланс встреч в пользу воронежцев. В 22 матчах футболисты нашего города одержали 12 побед, 5 — проиграли и 5 — свели вничью, забили 28 мячей, а пропустили в свои — 16. В первом круге сезона 1982 года в Волгограде была зафиксирована ничья — 0:0, а в Воронеже хозяева поля одержали победу с результатом — 1:0. Гол забил А. Корепиков.

Интересно, а как сложится сегодняшний матч давнишних друзей-соперников? Пусть эта игра будет красивой, корректной, результативной.

В БЛОКНОТ СТАТИСТИКУ

ПЕРВАЯ ЛИГА: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Итак, первая лига, организованная в 1970 году, начала очередной, четырнадцатый по счету, розыгрыш. За тринадцать предыдущих сезонов в ней выступили 53 команды из 51 города 13 союзных республик (по две команды представляли в лиге Москву и Одессу). Представительство республик после 13 сезонов выглядит так: РСФСР — 24 команды, Украина — 13, Грузия и Казахстан — по 3, Узбекистан — 2, Азербайджан, Белоруссия, Киргизия, Латвия, Литва, Молдавия, Таджикистан и Туркмения — по 1 команде.

В нынешнем году количество команд, выступавших в разные годы в лиге, пополнилось еще одним представителем Белоруссии — могилевским «Днепром». Ивановский «Текстильщик» и кемеровский «Кузбасс», также завоевавшие в прошлом году право выступать в первой лиге, как известно, ранее уже были представлены среди ее участников. Выступали в первой лиге и выбывшие из высшей «Кайрат» (Алма-Ата) и «Кубань» (Краснодар).

Давайте сделаем краткий обзор прошлогоднего турнира, сравним его с предыдущим.

Хозяева и гости. Турнир минувшего года по сравнению с предыдущим имел меньшее число участников — 22 вместо 24. Однако на взаимоотношениях хозяев и гостей это по сути дела не отразилось. Если в 1981 году хозяева полей взяли 75,2 процента возможных очков, то в прошлом — 74,1 процента. Из 462 игр минувшего сезона 287 закончились победой хозяев, 111 завершились вничью и только в 64 победили гости. Из 1152 голов 806 (70 процентов) на счету хозяев и лишь 346 — на счету гостей. Напомним, что в 1981 году из 1261 гола хозяева забили 884 (70,1 процента) и гости — 377. В процентном отношении, как видим, показатели почти одинаковые, что свидетельствует о том, что тонус турнирной борьбы остается прежним.

Бомбардиры. В турнире 1982 года 270 футболистов забили 1152 гола. 262 игрока провели мячи только в чужие ворота, 2 — только в свои, 6 — забили и в свои, и в чужие.

В десятку лучших снайперов прошлого сезона вошли:

- | | |
|--|-------------|
| 1. Г. Коллдюк («Колос» Никополь) | — 26 мячей. |
| 2. Г. Батич («Нистру» Кишинев) | — 25 |
| 3. Р. Шарипов («Металлург» Запорожье) | — 24 |
| 4. С. Якубаускас («Жальгирис» Вильнюс) | — 22 |
| 5. В. Турсунов («Памир» Душанбе) | — 20 |
| 6. В. Науменко («Таврия» Симферополь) | — 20 |
| 7. В. Муханов («Локомотив» Москва) | — 17 |
| 8. Г. Смирнов («Факел» Воронеж) | — 16 |
| 9—10. А. Малышенко и Ю. Бобков
(оба — «Заря» Ворошиловград) | — по 15. |

Зрители. Игры турнира 1982 года посмотрели 3 487 514 любителей футбола. Средняя посещаемость одной игры составила 7549 человек — на 2069 зрителей меньше, чем в 1981 году.

Больше всего болельщиков оказалось у «Факела» — 538 810 человек. На втором месте «Нистру» — 494 650 зрителей, на третьем — «Ротор» — 479 210.

Меньше всего зрителей смотрело игры команд Киева, Одессы и Джизака — соответственно 215 400, 227 300 и 246 270.

СОСТАВЫ КОМАНД

«РОТОР» (ВОЛГОГРАД)

Начальник команды — Александр Иванович Кашигин, старший тренер — зтр Казахской ССР, мс Виктор Георгиевич Корольков, тренеры — зтр Казахской ССР Валентин Александрович Гроховской, Михаил Ефимович Новак.

Вратари — Виктор Владющенков (1951), Анатолий Пата (1958).

Защитники — Василий Береснев (1957), Владимир Васяев (1957), Александр Иващенко (1955), Владимир Морохин (1955), Александр Никитин (1960), Владимир Пантелеев (1960), Владимир Сапельников (1956).

Полузадицники — Валерий Ванин (1955), Олег Выжка (1960), Виктор Дивак (1955), Алексей Жуков (1965), Валерий Малышев (1957), Сергей Малухин (1959), Игорь Новокощенов (1961), Игорь Суровикин (1962).

Нападающие — Александр Гузенко (1952), Николай Кравченко (1964), Сергей Резник (1955), Владимир Файзуллин (1952).

«ФАКЕЛ» (ВОРОНЕЖ)

Начальник команды — Борис Николаевич Мерешков, старший тренер — зтр РСФСР, мс Виктор Семенович Марьинко, тренеры — мс Леонид Павлович Прибыловский, мс Евгений Алексеевич Щеголов.

Вратари — Владимир Меровицкий (1956), Андрей Ширяев (1957).

Защитники — Виктор Лосев (1959), Олег Осинов (1955), Сергей Перевалов (1958), Сергей Савченков (1955), Геннадий Терновых (1959), Андрей Шашкин (1956).

Полузадицники — Игорь Брагин (1965), Анатолий Власов (1952), Александр Корешков (1952), Оганес Мхитарян (1962), Владимир Пономарев (1957), Владимир Соколов (1952), Сергей Стуканов (1964), Валерий Сысоев (1958), Вячеслав Шардакин (1954).

Нападающие — Александр Мишаев (1958), Вячеслав Мурашкинцев (1957), Виктор Пимущин (1955), Геннадий Смирнов (1955), Владимир Харин (1964), Валерий Шмаров (1965).

Вниманию любителей футбола!

Очередной матч на нашем стадионе

4 МАЯ

«ФАКЕЛ» (ВОРОНЕЖ)

Цена 5 коп.

ЛЕ07322. Заказ 813-83. Тираж 8000.

Воронеж, типогр. изд-ва «Коммуна».

«КУБАНЬ» (КРАСНОДАР)

Пресс-бюро стадиона